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Тема: «Мой веселый звонкий мяч»
Интеграция образовательных областей: социально – коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно – эстетическое развитие, физическое развитие.
Возрастная группа: средняя.
Время проведения: Первая половина дня.
Место проведения: Музыкальный зал
Цель: 
- Познакомить детей с новой техникой нетрадиционного рисования – «рисование воздушным шариком».
- Расширить знание детей о мячах, о материалах, из которых делают мячи; закрепить знания о круглой форме. 
Задачи:
- Познакомить детей с историей возникновения «мяча».
- Развить познавательный интерес к окружающим предметам.
- Воспитывать потребность ребенка получить новую информацию о знакомых предметах.
- Воспитывать эстетический вкус, воображение, развивать креативное мышление.
- Развивать у детей зрительное восприятие, зрительную и словесную память. 
- Развивать мелкую моторику рук.
Оборудование: резиновые мячи, воздушные шарики, тарелочки с краской (гуашь), влажные салфетки, листы А4, музыкальная колонка.
Предварительная работа: наблюдение за мячом и его свойствами, загадывание загадок, чтение стихотворений о мяче, рисование «Мячик».
Методы и приемы: наглядный (мячи); словесный (художественное слово, вопросы, пояснение); игровой (проблемная ситуация, дидактическая игра, физкультминутка, пальчиковая гимнастика, сюрпризный момент).
 Ход занятия
Воспитатель: (Дети с воспитателем заходят в зал, встают в полукруг) Дети посмотрите к нам сегодня пришли гости, давайте с ними поздороваемся (здороваются).
Здравствуйте гости! Давайте подарим гостям свои солнечные улыбки! Посмотрим друг на друга и еще раз улыбнемся. 
Сегодня я приглашаю вас и наших гостей отправиться в увлекательное путешествие, но идти туда далеко. На чем же мы можем с вами поехать? Как вы думаете?
Дети: предлагают.
Воспитатель: А может на автобусе? Смотрите, вот и он. Проходим занимаем места. Что нужно сделать, когда сели в автобус? Правильно пристегнуться. Рулить будем все. Поехали. (Песенка колесики)
Воспитатель: Вот мы и приехали (Звуки деревни). Ребята да это же деревня, где живет моя подружка. Только, что-то ее не видать. Куда она запропастилась?
Дети: Предлагают варианты.
Воспитатель: Ой, посмотрите друзья мои, что я нашла! В этом волшебном мешочке спрятан для вас сюрприз. Отгадайте загадку и узнаете, что там:
Красный, синий, яркий, круглый,
Он красивый и упругий.
Прыгает, несется вскачь,
Отгадай, что это?
Дети: Мяч.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Правильно, я загадала загадку о нашем мячике. Какой он? (круглый). А что умеет делать «мяч»? (прыгать, летать, катиться, кувыркаться, лопаться и др). Наш мячик очень хочет с вами поиграть. Давайте с вами встанем в большой круг.
Игра «Мой веселый звонкий мяч». (Дети встают в круг и передают по кругу из рук в руки):
Мой веселый звонкий мяч,
Ты куда умчался вскачь,
Желтый, красный, голубой,
А теперь ты будешь мой!
(На слова «мой» ребенок, у которого окажется в руках мячик, поднимает их вверх).
Воспитатель: Молодцы! Поиграли, давайте присядем на полянке. Ребята, а вы знаете, откуда взялся мяч? Каким он был? 
Сейчас я расскажу вам о том, как появился мяч. Мяч - одна из самых древних и любимых игрушек. Давным-давно мячи набивали перьями, песком, зёрнами. Мячи плели из плотной травы. Мячи изготавливались из разнообразных материалов. Позже придумали мячи из кожи надутые внутри воздухом. Такие прыгучие мячи дошли до наших времен, и сейчас есть практически в каждом доме. 
А сейчас, мои друзья, я предлагаю вам сделать зарядку для наших пальчиков (пальчиковая гимнастика) (Песенка Мячик)
Замечательно поиграли с мячиками, а теперь немного отдохнем и потанцуем! (Физминутка-песенка)
Воспитатель: Потанцевали от души. Присядем на полянку, слышите? Кто-то плачет?! (Выход Тани) (Сюрпризный момент)
Таня: (Плачет)

Воспитатель: 
Наша Таня громко плачет:
Уронила в речку мячик.
- Тише, Танечка, не плачь:
Не утонет в речке мяч.
Таня: Да нет, из речки, то его достали. Да другая беда у меня случилась:
Мой веселый, звонкий мяч
Ты, куда пустился вскачь,
Желтый, красный, голубой,      
Не угнаться за тобой.         

Я тебя ладонью хлопал,
Ты скакал и звонко топал,
Ты пятнадцать раз подряд       
Прыгал в угол и назад.         

А потом ты покатился,
И уже не возвратился,
Закатился в огород,            
Докатился до ворот.            

Подкатился под ворота,
Добежал до поворота,
Там попал под колесо,          
Лопнул, хлопнул, вот и все. (Опять плачет)
Воспитатель: Ребята, как же мы поможем Тане? Давайте нарисуем для нее много мячей! 
Таня: А чем же вы будете рисовать, ведь у вас на столе только краски и листочки бумаги.
Воспитатель: А рисовать мы будем не кисточкой, а воздушными шариками!
Таня: Ой, а разве можно воздушным шариком рисовать?
Воспитатель: Можно, и ребята сейчас тебе покажут. Пойдемте за столы. Садимся ровно, спины выпрямили. Посмотрите, у меня есть краски и листочки. Выбираем тарелочку с краской. Помогите, мне, пожалуйста, Таня раздай шарики. Обмакнем шарик в краску и посадим на лист. Вытрем руки, если измазались, влажной салфеткой. (Дети рисуют, звучит песня про мячик) Вот и получились у нас разноцветные мячи.
Таня: Как я рада! Я хочу вас отблагодарить и подарить вам правила безопасности, чтобы с вами не случилось таких несчастий как со мной.
Воспитатель: Большое спасибо, Таня! Мы сейчас почитаем: (Читает)
Таня: Да чуть не забыла, вот вам подарочки!
Дети: Спасибо! До свидания, Таня!
Воспитатель: Вот и закончилось наше путешествие, садимся в автобус и отправляемся обратно в детский сад (песня Автобус).
Вот мы и вернулись (Рефлексия)
Друзья мои, давайте присядем. 
- Расскажите мне, пожалуйста, где мы с вами сегодня были? 
- О какой игрушке мы много узнали нового?
- Чем мы рисовали? 
- Вам понравилось наше путешествие?
Воспитатель: Давайте посмотрим, что же нам Таня подарила!
А сейчас мы пойдем в группу и продолжим изучать наши мячики (песня По дороге с облаками). Скажем до свидание нашим гостям.
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